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Σε «υπεύθυνη ανυπακοή» καλεί ο Γιάνης Βαρουφάκης, θυμίζοντας το «απολαύστε υπεύθυνα» στις
φιάλες των οινοπνευματωδών.

Γιατί το σύνθημα της «καλύτερης Ευρώπης», το οποίο λανσάρει ο πρώην υπουργός Οικονομικών της
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, είναι μπαγιάτικο και αποπροσανατολιστικό, ειδικά όταν η Ευρωπαϊκή Ένωση
(που παραπλανητικά βαφτίζεται «Ευρώπη») έχει θεσμοθετήσει το διαρκές δημοσιονομικό σφαγείο και το
Τζουράσικ Παρκ του κεφαλαίου.

Μιλώντας σε εκδήλωση του ΜΕΡΑ25 στον Άγιο Δημήτριο στις 12 Μαρτίου ο Γ. Βαρουφάκης είπε πως

«η ανεύθυνη υπακοή των μνημονιακών είναι που αποδομεί την Ευρώπη. Αντίθετα, υπεύθυνη
ανυπακοή σημαίνει να απορρίπτεις τις επιταγές του ιερατείου των Βρυξελλών και
ταυτόχρονα να καταθέτεις προτάσεις για το τι πρέπει να γίνει».

Τι θα γίνει όμως όταν η ΕΕ απορρίψει τις προτάσεις σου; «Νομοθετούμε χωρίς πρότερη έγκριση
των δανειστών», σημείωσε. «Αυτό που συνέβη το 2015 ήταν προσποίηση ρήξης, εγώ πάλευα και η
κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ μου τράβηξε το χαλί κάτω από τα πόδια», είπε με… άγνοια κινδύνου, θεωρώντας
πως έχει ξεχαστεί η υπογραφή του στη συμφωνία-μνημονιακή γέφυρα της 20ης Φλεβάρη 2015
καθώς και το «δεν έχουμε καμία αντίρρηση» για το 70% του μνημονίου (9/2/2015, προγραμματικές
δηλώσεις).

Από τον Γ. Βαρουφάκη λείπει η οποιαδήποτε αυτοκριτική, ενώ περισσεύει η έπαρση. Έτσι δεν κατακτιέται
καμία «υπευθυνότητα». Το πιο σημαντικό όμως είναι πως όταν βάζεις τον «ευρωπαϊσμό» στο τιμόνι, όπως
κάνει το ΜΕΡΑ25, τότε η αποδοχή του θεσμικού πλαισίου της ΕΕ γίνεται κανόνας, η αστική
διαπραγμάτευση εντός της μονόδρομος και τελικά η ρήξη προς όφελος των εργαζομένων και του λαού
παραπέμπεται στις καλένδες.

Μετά από όσα ζήσαμε το ζητούμενο δεν είναι μια «υπεύθυνη ανυπακοή» εντός της ΕΕ, αλλά ένα πολιτικό
σχέδιο και ένα κίνημα εργατικής λαϊκής και διεθνιστικής ανυπακοής, ρήξης και αποδέσμευσης από την ΕΕ
του κεφαλαίου.

Δημοσιεύθηκε στο ΠΡΙΝ, 17.3.2019

Στο 1.34” του βίντεο, ο Υπουργός Οικονομικών Γιάνης Βαρουφάκης δηλώνει κατά τη διάρκεια της
ομιλίας του στη Βουλή στη συζήτηση των Προγραμματικών Δηλώσεων της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ
(9/2/2015), ότι “ως σώφρονες άνθρωποι, με το 70% των δεσμεύσεων του μνημονίου δεν έχουμε πρόβλημα
“…
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